
009086EX-20170904(DE) Gebrauchsanweisung    

Vario-Soft-Profilsteg 
Vario-Soft-Steg  
Stegpatrize vks-sg 
Bitte diese Gebrauchsanweisung vor dem Produkteinsatz ausführlich lesen!

Für Schäden, die durch Nichtbeachtung dieser Gebrauchsanweisung entstehen, lehnt der Hersteller jede Haftung ab.

1. Produktbeschreibung
Die unterschiedlichen Stegsysteme dienen der Verblockung von Kronen und Implantatabutments. 
Die Profilstege vsp verfügen über zwei unterschiedliche Oberflächendesigns. Je nach Anforderung kann zwischen Friktion, 
Friktion Snap und Gelenk Snap gewählt werden. Die Stegprofile sind in Titan und in einem ausbrennbaren Kunststoff 
verfügbar. Den Produkten gehören Friktion vsp- f, Friktion-Snap vsp-fs, Gelenk-Snap vsp-gs Matrizen mit unterschied-
lichen Haltekräften an. 

Die Vario-Soft-Stege vss bestehen aus einem ausbrennbaren Kunststoff inklusive  parallelwandiger Geschiebepatrizen. 
Die Stege zeichnen sich als paradontienschonende Variante mit drei farbcodierten Soft-Friktionsmatrizen und  unter-
schiedlichen Haltekräften aus. 

Die Stegpatrize vks-sg ist ein Stegelement aus  einem ausbrennbaren Kunststoff mit drei integrierten Kugelköpfen in 
den Grössen 1.7 und 2.2 mm. Die Fixierung der herausnehmbaren Prothetik erfolgt über vks-sg Matrizen mit passendem 
Design und verschiedenen Haltekräften.

2. Indikation
Verblockung von Kronen oder Implantaten 

3. Kontraindikation
Nach gegenwärtigem Kenntnisstand sind keine Kontraindikationen bekannt.

Bei Verdachtsmomenten auf Unverträglichkeit darf dieses Produkt nur nach vorheriger allergologischer Abklärung und 
Nachweis des Nichtbestehens einer Allergie verwendet werden.

4. Gefahren- und Sicherheitshinweise
Die Lotnummern aller verwendeten Produkte müssen zur Gewährleistung der Rückverfolgbarkeit und Reklamationsan-
sprüchen dokumentiert werden.

5. Lagerungs- und Haltbarkeitshinweise
Das Produkt wird unsteril ausgeliefert und muss in der Originalverpackung trocken und staubfrei gelagert werden.

Lagerung:
Bitte Lagerungshinweise auf dem Etikett beachten.

Haltbarkeit:  
Es bestehen keine Einschränkungen bezüglich der Haltbarkeit

6. Verarbeitung und Anwendung
6.1 Vorbereitung

      ACHTUNG 

Wir empfehlen grundsätzlich eine gründliche chirurgische und prothetische Planung sowie eine situations- und 
versorgungsabhängige Auswahl der Prothetikteile.

Bei der Eingliederung sind alle Teile vor Aspiration und Verschlucken zu sichern. Die Aspiration von Produkten kann 
zu Infektionen und physischen Verletzungen führen.

Alle unsterilen Teile müssen vor Gebrauch aufbereitet werden. Dazu sind alle montierten Teile in ihre Einzelteile zu 
zerlegen.  Anschließend erfolgt die Desinfektion im Thermodesinfektor mit mildalkalischen Reinigungsmitteln mit 
einem pH-Wert von ca. 10,3. Die Sterilisation der Teile kann mit Hilfe der Dampfsterilisation über das Vakuumverfahren 
erreicht werden. Hierbei muss ein 3-maliges fraktioniertes Vorvakuum erzeugt werden bei einer Sterilisationszeit von 
4 Minuten und einer Temperatur von 134° C ± 1° C.

Die Herstellerangaben zum Gebrauch des Desinfektionsmittel sind zu beachten.

6.2 Verarbeitung Profilstege Titan 
6.3 Platzieren und anpassen 

      ACHTUNG 

Die Parallelität bei zwei oder mehreren Stegen zueinander immer in Betracht ziehen, da sonst ein reibungsloses Ein- 
und Ausgliedern der Prothese nicht möglich ist.

Den Titansteg mit rotierenden Werkzeugen für die Titanbearbeitung auf die gewünschte Größe reduzieren. Der Titansteg 
mit Hilfe des Parallelhalters REF 430 0623 0 zwischen den Pfeilern  platzieren und für den Verbund fixieren.

      ACHTUNG 

Es ist darauf zu achten, dass die Stärke der Profilstege nicht durch Schleifen oder Fräsen reduziert wird.

6.4 Verbinden 
Die Verbindung des Steges mit den Pfeilern aus Titan erfolgt durch Laserschweißung. Hierbei sind die fachlichen Regeln 
für das Laserschweißen und die Bedienungsanleitung des verwendeten Laserschweißgerätes zu beachten.

6.5 Polieren der Primärkonstruktion 
Falls erforderlich kann die Friktionsfläche der Stege nachpoliert werden. Es ist darauf zu achten, dass keine stark abrasiven 
Poliermittel verwendet werden.

6.6 Verarbeitung Kunststoffstege vsp, vss, vks-sg ausbrennbar

6.7 Platzieren und anpassen 
Die Stegelemente werden auf  die benötigte Länge der Schaltlücke mit Hilfe einer Trennscheibe gekürzt. Die Ausrichtung 
erfolgt mit dem Parallelhalter und wird entsprechend dem ermittelten Einschub eingepasst und mit Wachs an den 
modellierten Kronen befestigt.

6.8 Herstellung der Primärkonstruktion 
Die verblockte Primärkonstruktion wird nach dem entsprechenden Gießverfahren angestiftet, gegossen und ausgearbeitet. 

      ACHTUNG 

Vor dem Dublieren die richtige Matrize auf dem Steg platzieren, da diese als Platzhalter für die definitive Kunststoff-
matrize dient. (siehe Beschreibung unter den Punkten 6.10 – 6.13)

6.9 Vorbereitung zum Dublieren

6.10 Friktion-Snap Matrize vsp-fs
Bei der Vorbereitung für die Dublierung ist zu beachten, dass die gelbe Matrize auf dem Metallsteg platziert und in 
gewohnter Weise ausgeblockt wird. Zirkulär um die Matrize darf kein Unterlegwachs aufgebracht werden. 

6.11 Gelenk-Snap Matrize vsp-gs und Fritkion Matrizen vsp-f 
Zum Dublieren werden die weißen Dubliermatrizen vsp-f und vsp-gs auf dem passenden Steg positioniert. Es ist darauf 
zu achten, dass bei der Verwendung des Profilsteg vsp-gs die Implantatkanten und die vertikalen Steganteile mit einer 0,3 
mm starken Wachsschicht überzogen werden. Dies ermöglicht die Rotation der fertigen Prothetik. Die occlusale Rundung 
des vsp-gs Steges darf nicht mit Wachs abgedeckt werden.

6.12 Matrize vss
Die gelbe Matrize wird auf die Doppelpatrize am Metallsteg aufgesteckt und den basalen Gegebenheiten angepasst. Der 
Modellguss wird in gewohnter Weise ausgeblockt. 

6.13 Matrize vks-sg
Zum Dublieren wird die gelbe Matrize auf der gegossenen Stegpatrize platziert. Der Abstand zwischen der Gingiva und 
Matrize wird mit Wachs ausgeblockt und in gewohnter Weise für den Modellguss unterlegt.

6.14 Dublieren
Die Dublierung erfolgt in einer geeigneten Küvette mit entsprechendem Dubliersilikon.

6.15 Einbettmassemodell
Nach dem Entformen des Einbettmassemodells wird die gewünschte Konstruktion modelliert. Die fertige Modelllation 
wird entsprechend dem Gießverfahren mit Gusskanälen versorgt und mit Einbettmasse überbettet.

6.16 Modellguss
Nach dem Gießen wird der Modellguss ausgebettet, ausgearbeitet, poliert und gereinigt.

6.17 Matrizen einsetzen

      ACHTUNG 

Für das richtige Einsetzen der Matrizen wird auf das Originalzubehör verwiesen.

6.18 Vario-Soft- Profilsteg Friktion -, Friktion- Snap - und Gelenk-Snap Matrizen vsp
Die gewünschte Friktion wird ausgewählt und mit dem Eindrückstift vsp-f/fs/gs REF 43006220 im Modellguss platziert. 
Die zusätzliche Snap-Retention an der Matrize bietet doppelten Halt im Gehäuse. Die Friktion kann bei Bedarf durch 
Austausch der Matrize erhöht werden.

6.19 Matrizen vss
Die gewünschte Softfriktion wird ausgewählt und  mit dem Eindrückstift  vss REF 43007363 im Modellgussgehäuse po-
sitioniert. Durch die Snap-Retentionen sowie den  abgerundeten Matrizenkanten bietet die Softmatrize einen optimalen 
Halt im Matrizengehäuse. Bei Bedarf kann die Matrize ausgetauscht werden.

Es ist darauf zu achten, dass die Matrize und das Matrizengehäuse bündig abschließen.

6.20 Matrizenkleber
Bei Passungenauigkeiten von Matrize und Matrizengehäuse kann die Matrize mit Hilfe des Matrizenklebers REF 54001031 
sicher eingeklebt werden. Die Vorgehensweise wird in der Gebrauchsanweisung des Matrizenklebers beschrieben.

6.21 Wechsel der Matrizen
Die Matrize wird aus dem Gehäuse mit einem geeigneten Instrument entfernt. Das Metallgehäuse wird gesäubert und die 
neue Matrize mit dem entsprechenden Eindrückstift positioniert. Der Längenüberschuss kann entfernt werden, so dass 
beide Werkstoffe bündig miteinander abschließen.

7. Technische Daten

REF: Produkt: Material: Höhe: Breite: Länge:

Sortimente:

43008060 Vario-Kugel-Snap vks-sg Steg-
patrize 1,7 13 tlg. 1 Sortiment 

Stegpatrize:
Polystyrol (PS)

5,0 mm 1,5 mm 50 mm

Matrizen: 
Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43008160 Vario-Kugel-Snap vks-sg Steg-
patrize 2,2 13-tlg. 1 Sortiment 

Stegpatrize:
Polystyrol (PS)

5,0 mm 1,5 mm 50 mm

Matrizen:
Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005230 Vario-Soft- Steg 9-tlg.
1 Sortiment         

Stegpatrize:
Polystyrol (PS)

Matrizen: 7,1 mm 2,2/ 2° mm 48 mm

Vario-Soft-Profilsteg vsp:

56000010 Titan-Steg vsp-f, Friktion 
1 Stück               

Titan Grade 5 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

56000020 Titan-Steg vsp-fs/gs Friktion 
Snap/Gelenk Snap 1 Stück        

Titan Grade 5 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006470 Vario-Soft-Profilsteg Friktion, 
Steg-Kunststoff 4 Stück       

Polystyrol (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006460 Vario-Soft-Profilsteg Friktion, 
Steg-Kunststoff 25 Stück

Polystyrol (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006940 Vario-Soft-Profilsteg Friktion/
Gelenk-Snap, Steg-Kunststoff 
4 Stück

Polystyrol (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006950 Vario-Soft-Profilsteg Friktion/
Gelenk-Snap, Steg-Kunststoff 
25 Stück

Polystyrol (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

Gelenk-Snap – Matrizen vsp- gs:

43006260 Vario-Soft-Profilsteg, Gelenk-
Snap, Matrizen, grün 
50 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006270 Vario-Soft-Profilsteg, Gelenk-
Snap, Matrizen, grün 
8 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006280 Vario-Soft-Profilsteg, Gelenk-
Snap, Matrizen, gelb
50 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006290 Vario-Soft-Profilsteg, Gelenk-
Snap, Matrizen, gelb 
8 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006300 Vario-Soft-Profilsteg, Gelenk-
Snap, Matrizen, rot 
50 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006310 Vario-Soft-Profilsteg, Gelenk-
Snap, Matrizen, rot 
8 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

Friktion- Snap – Matrizen vsp-fs:

43006320 Vario-Soft-Profilsteg, Friktion-
Snap, Matrizen, grün 
8 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006330 Vario-Soft-Profilsteg, Friktion-
Snap, Matrizen, grün 
50  Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006340 Vario-Soft-Profilsteg, Friktion-
Snap, Matrizen, gelb 
50 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006350 Vario-Soft-Profilsteg, Friktion-
Snap, Matrizen, gelb 
8 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006360 Vario-Soft-Profilsteg, Friktion-
Snap, Matrizen, rot 
50 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006370 Vario-Soft-Profilsteg, Friktion-
Snap, Matrizen, rot 
8 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

Friktion – Matrizen vsp-f:

43006380 Vario-Soft-Profilsteg Friktion, 
Matrizen, grün 
50 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006390 Vario-Soft-Profilsteg Friktion, 
Matrizen, grün 
8 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006400 Vario-Soft-Profilsteg Friktion, 
Matrizen, gelb 
50 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006410 Vario-Soft-Profilsteg Friktion, 
Matrizen, gelb
8 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006420 Vario-Soft-Profilsteg Friktion, 
Matrizen, rot 
50 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006430 Vario-Soft-Profilsteg Friktion, 
Matrizen, rot 
8 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

Vario-Soft-Steg vss:

43005240 Vario-Soft-Steg Patrizen 8 Stück Polystyrol (PS) 7,1 mm 2,2/ 2° 48 mm

43005950 Vario-Soft-Steg Patrizen 50 Stück Polystyrol (PS) 7,1 mm 2,2/ 2° 48 mm

Matrizen vss:

43005250 Vario-Soft-Steg Matrizen rot       
8 Stück      

Polyoxymethylen 
(POM) 

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005260 Vario-Soft-Steg Matrizen gelb    
8 Stück

Polyoxymethylen 
(POM) 

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005270 Vario-Soft-Steg Matrizen grün    
8 Stück

Polyoxymethylen 
(POM) 

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005940 Vario-Soft-Steg Matrizen gelb  
50 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43006100 Vario-Soft-Steg Matrizen grün  
50 Stück

Polyoxymethylen 
(POM) 

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43006200 Vario-Soft-Steg Matrizen rot     
50 Stück

Polyoxymethylen 
(POM) 

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

Vario-Kugel-Snap Stegpatrize:

43008008 Stegpatrize vks-sg 1.7 8 Stück         Polystyrol (PS) 5,0 mm 1,6 mm 50 mm

43008108 Stegpatrize vks-sg 2.2 8 Stück Polystyrol (PS) 5,0 mm 1,6 mm 50 mm

Matrizen vks-sg:

43005410 Matrizen, grün, vks-sg 2,2      
8 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005420 Matrizen, gelb, vks-sg 2,2      
8 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005430 Matrizen, rot, vks-sg 2,2         
8 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005530 Matrizen, gelb, vks-sg 2,2   
50 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005550 Matrizen, grün, vks-sg 2,2   
50 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005570 Matrizen, rot, vks-sg 2,2      
50 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43006640 Matrizen, rot, vks-sg 1,7     
8 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006650 Matrizen, rot, vks-sg 1,7   
50 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006660 Matrizen, gelb, vks-sg 1,7   
8 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006670 Matrizen, gelb, vks-sg 1,7   
50 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006680 Matrizen, grün, vks-sg 1,7   
8 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006690 Matrizen, grün, vks-sg 1,7   
50 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG104 Matrizen vks-sg 1,7 grün 4.Frik-
tion Vario-Kugel-Snap 
4 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG105 Matrizen vks-sg 1,7 gelb 5.Frik-
tion Vario-Kugel-Snap  
4 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG106 Matrizen vks-sg 1,7 rot 6.Frikti-
on Vario-Kugel-Snap  
4 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG107 Matrizen vks-sg 1,7 grün 
7.Frik-tion Vario-Kugel-Snap  
4 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG108 Matrizen vks-sg 1,7 gelb 8.Frik-
tion Vario-Kugel-Snap  
4 Stück 

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG109 Matrizen vks-sg 1,7 rot 9.Frik-
tion Vario-Kugel-Snap  
4 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG110 Matrizen vks-sg 1,7 grün 
10.Friktion Vario-Kugel-Snap  
4 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG204 Matrizen vks-sg 2,2 grün 
4.Friktion Vario-Kugel-Snap  
4 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG205 Matrizen vks-sg 2,2 gelb 5.Frik-
tion Vario-Kugel-Snap  
4 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG206 Matrizen vks-sg 2,2 rot 6.Frik-
tion Vario-Kugel-Snap  
4 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG208 Matrizen vks-sg 2,2 gelb 8.Frik-
tion Vario-Kugel-Snap  
4 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG209 Matrizen vks-sg 2,2 rot 9.Frik-
tion Vario-Kugel-Snap  
4 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG210 Matrizen vks-sg 2,2 grün 
10.Friktion Vario-Kugel-Snap  
4 Stück

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

8. Verwendete Symbole

 Symbol für „Europäische Konformität“

 Vorsicht: Gemäß US-Bundesgesetz darf dieses Produkt nur direkt an ausgebildete Mediziner oder in  
 deren Auftrag verkauft werden.

 Artikelnummer

 Fertigungslosnummer, Charge

 Hersteller

 Achtung

 Nicht steril

 Nicht wiederverwenden

 Trocken aufbewahren

9. Sonstige Hinweise
Das Produkt darf nur von Zahnärzten, Zahntechnikern und entsprechend geschultem Fachpersonal verwendet werden.
Für die Verarbeitung sind nur Originalwerkzeuge und -teile zu verwenden.

Die Lotnummern aller verwendeten Teile müssen zur Gewährleistung der Rückverfolgbarkeit und Reklamationsansprüchen 
dokumentiert werden.

Alle Produkte, die mit dem Symbol  gekennzeichnet sind, sind ausschließlich für den einmaligen Gebrauch vorgesehen. 
Falls dieses Produkt dennoch mehrmals verwendet wird, können folgende Risiken entstehen: Kreuzkontamination, 
Fehlfunktion, Passungenauigkeit etc.

Diese Gebrauchsanweisung entspricht dem aktuellen Stand der Technik und unseren eigenen Erfahrungen. Das Produkt darf 
nur in der unter Punkt 2 beschriebenen Indikation verwendet werden. Der Anwender ist für den Einsatz des Produktes selbst 
verantwortlich. Für fehlerhafte Ergebnisse wird nicht gehaftet, da der Hersteller keinen Einfluss auf die Verarbeitung hat. 
Eventuell dennoch auftretende Schadenersatzansprüche beziehen sich ausschließlich auf den Warenwert unserer Produkte.

(EN) Instructions for use        

Vario-Soft-Bar-Pattern 
Vario-Soft-Bar
Bar patrix vks-sg 
Before using the product, please read these instructions for use carefully!

The manufacturer will not accept any liability for damage resulting from non-compliance with these instructions 
for use.

1. Description of the product
The various bar systems are used for splinting crowns and implant abutments.  
The bar patterns feature two different surface designs. Friction, friction snap or  joint snap can be selected depending 
on the requirement. The bar patterns are available in titanium and burn-out resin. The products include friction vsp-f, 
friction-snap vsp-fs and joint snap vsp-gs matrices with different retention forces.  

The Vario-Soft-Bars vss consist of burn-out resin including parallel-walled attachment patrices. The bars excel as a 
product type to protect the periodontium with three color-coded soft friction matrices and different retention forces.  

The bar pattern vks-sg is a bar element made of burn-out resin with three integrated stud heads in sizes of 1.7 and 2.2 mm. 
vks-sg matrices with a corresponding design and different retention forces are used for fixation of the removable restoration.  

2. Indication
Splinting of crowns or implants 

3. Contraindication
Current knowledge does not suggest any contraindications. 

If intolerance is suspected, this product must only be used once allergy investigations have taken place and there is 
proof that no allergy exists. 

4. Safety and hazard information
The lot numbers for all products used must be documented to ensure traceability and help deal with any complaints. 

5. Storage and durability
The product is delivered in a non-sterile condition and must be stored in a dry and dust-free environment in its original 
packaging. 

Storage: 
Please observe the storage information on the label. 

Shelf life:   
There are no restrictions in terms of shelf life.  

6. Processing and Use
6.1 Preparation

      CAUTION

We recommend thorough surgical and prosthetic planning as a matter of principle and selection of the prosthetic components 
based on the situation and restoration. 

All parts are to be secured against aspiration and swallowing during insertion. Aspiration of products can lead to infections 
and physical injuries.

All non-sterile parts must be prepared prior to use. All mounted parts are also to be dismantled into their individual parts. 
Disinfection is then carried out using the thermo-disinfector with mildly alkaline detergents with a pH value of approx. 10.3. 
Sterilisation of the parts can be carried out using steam sterilisation via the vacuum process. To do so, a triple fractionated 
pre-vacuum must be generated with a sterilisation time of 4 minutes and a temperature of 134°C ± 1°C.

The manufacturer‘s instructions on the use of the disinfectant must be observed. 

6.2 Processing of titanium bar patterns vsp

6.3 Placing and adjusting 

      CAUTION

Parallel alignment of two or more bars to one another must always be ensured to enable smooth and trouble-free 
insertion and removal of the denture. 

Use rotary tools for processing titanium to reduce the titanium bar to the required size. Place the titanium bar between 
the abutments using the paralleling mandrel REF 430 0623 0 and fix it for subsequent bonding.  

      CAUTION

It must be ensured not to reduce the thickness of the bar patterns by milling or grinding.  

6.4 Connecting 
Laser welding is used to connect the bar with the titanium abutments. The rules for laser welding in dental techniques 
and the operating manual of the laser welding device must be observed. 

6.5 Polishing the primary structure 
The friction surface of the bars can be repolished if required. Make sure not to use highly abrasive polishing materials. 

6.6 Processing of resin bars vsp, vss, vks-sg burn-out

6.7 Placing and adjusting
A separating disc is used to shorten the bar elements to the required length of the gap. The paralleling mandrel is used for 
alignment and is fitted in in accordance with the determined direction of insertion and fastened to the crowns using wax.  

6.8 Fabrication of the primary structure 
The splinted primary structure is mounted (sprues attached) according to the corresponding casting procedure, cast 
and finished.  

      CAUTION

The suitable matrix is placed on the bar prior to duplicating since it serves as a spacer for the definitive resin matrix 
(see description under items 6.10 - 6.13).

6.9 Preparing for duplicating

6.10 Friktion-Snap matrix vsp-fs
When preparing for duplicating, it must be ensured that the yellow matrix is placed on the metal bar and blocked out in 
the usual way.  No spacer wax should be applied circularly around the matrix. 

6.11 Joint snap-in matrices vsp-gs and friction matrices vsp-f 
For duplicating, the white duplicating matrices vsp-f and vsp-gs are positioned on the suitable bar. Make sure to cover 
the implant edges and the vertical bar areas with a 0.3 thick wax layer when using the bar pattern vsp-gs. This way 
rotation of the completed restoration is enabled. The round occlusal area of the vsp-gs bar should not be coated with wax. 

6.12 Matrix vss
The yellow matrix is placed over the double patrices and its underside adapted to fit. The pattern is then blocked out for 
the chrome cobalt framework using standard methods.  

6.13 Matrix vks-sg
For duplicating, the yellow matrix is placed on the cast bar patrix. The distance between the gingiva and matrix is blocked 
out with wax and spacer wax is applied for the chrome cobalt framework using standard methods. 

6.14 Duplicating
Duplicating is carried out in a suitable flask using a corresponding duplicating silicone. 

6.15 Investment model
After removing the investment model from the mould, the desired restoration is modelled. The completed model is sprued 
according to the casting procedure and investment material is used for overbedding.
 6.16 Chrome cobalt framework
The chrome cobalt framework is devested, finished, polished and cleaned after casting.  

6.17 Inserting the matrices

      CAUTION

The original accessories should be used for proper insertion of the matrices.

6.18 Vario-Soft- Bar pattern, friction, friction-snap and joint-snap matrices vsp  
The matrix with the desired degree of friction is selected and placed in the chrome cobalt framework using the insertion 
pin vsp-f/fs/gs REF 43006220. The additional snap-in retainers on the matrix provide optimum hold in the housing. If 
required, the friction can be increased by exchanging the matrix. 

6.19 Matrices vss
The matrix with the desired degree of soft friction is selected and placed in the chrome cobalt framework using the 
insertion pin vss. The soft matrix provides optimum hold in the matrix housing thanks to the snap-in retainers and the 
rounded matrix edges. The matrix can be exchanged if required. 

Make sure that the matrix and the metal housing are flush with one another.

6.20 Matrix adhesive
In cases of inaccurate fit of the matrix and matrix housing, the matrix can be safely glued in place using the matrix 
adhesive REF 54001031. The procedure is described in the instructions for use of the matrix adhesive. 
6.21 Exchanging the matrices
The matrix is removed from the housing using a suitable instrument. The metal housing is cleaned and the new matrix is 
placed in using the corresponding insertion pin.  The length can be reduced so that both materials are flush with one another. 

7. Technical data

REF Product Material Height: Width: Length:

Assortments:

43008060 Vario-Stud-Snap vks-sg bar pa-
trix 1.7 13 Parts 1 Assortment

Bar patrix:
Polystyrene (PS)

5,0 mm 1,5 mm 50 mm

Matrices: 
Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43008160 Vario-Stud-Snap vks-sg bar pa-
trix 2.2 13 Parts 1 Assortment

Bar patrix:
Polystyrene (PS)

5,0 mm 1,5 mm 50 mm

Matrices: 
Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005230 Vario-Soft-Bar 9 Parts  
1 Assortment     

Bar patrix:
Polystyrene (PS)

Matrices: 7,1 mm 2,2/ 2° mm 48 mm

Vario-Soft-Bar-Pattern vsp:

56000010 Titanium bar, vsp-f, Friction   
1 Pièce        

Titanium grade 5 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

56000020 Titanium bar, vsp-fs/gs, Fricti-
on-/Joint snap  1 Piece         

Titanium grade 5 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006470 Vario-Soft-Bar-Pattern, Friction 
Resin bar 4 Pieces

Polystyrene (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006460 Vario-Soft-Bar-Pattern, Friction 
Resin bar 25 Pieces

Polystyrene (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006940 Vario-Soft-Bar-Pattern, 
Friction/joint snap-in Resin bar 
4 Pieces

Polystyrene (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006950 Vario-Soft-Bar-Pattern, 
Friction/joint snap-in Resin bar 
25 Pieces

Polystyrene (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

Joint snap-in, Matrices vsp- gs:

43006260 Vario-Soft-Bar-Pattern, joint 
snap-in, Matrices, green 
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006270 Vario-Soft-Bar-Pattern, joint 
snap-in, Matrices, green 
8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006280 Vario-Soft-Bar-Pattern, joint 
snap-in, Matrices, yellow 
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006290 Vario-Soft-Bar-Pattern, joint 
snap-in, Matrices, yellow 
8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006300 Vario-Soft-Bar-Pattern, joint 
snap-in, Matrices, red 50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006310 Vario-Soft-Bar-Pattern, joint 
snap-in, Matrices, red 8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

Friktion- Snap – Matrices vsp-fs:

43006320 Vario-Soft-Bar-Pattern, Friction 
snap, Matrices, green 8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006330 Vario-Soft-Bar-Pattern, 
Friction-snap, Matrices, green 
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006340 Vario-Soft-Bar-Pattern, 
Friction snap, Matrices, yellow 
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006350 Vario-Soft-Bar-Pattern, Friction 
snap, Matrices, yellow 8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006360 Vario-Soft-Bar-Pattern, 
Friction-Snap, Matrices, red 
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006370 Vario-Soft-Bar-Pattern, 
Friction-Snap, Matrices, red 
8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

Friction – Matrices vsp-f:

43006380 Vario-Soft-Bar-Pattern, Fricti-
on, Matrices, green 50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006390 Vario-Soft-Bar-Pattern, Fricti-
on, Matrices, green 8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006400 Vario-Soft-Bar-Pattern, Fricti-
on, Matrices, yellow 50 Pieces 

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006410 Vario-Soft-Bar-Pattern, Fricti-
on, matrices, yellow 8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006420 Vario-Soft-Bar-Pattern, Fricti-
on, Matrices, red 50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006430 Vario-Soft-Bar-Pattern, Fricti-
on, Matrices, red 8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

Vario-Soft-Bar-Pattern vss:

43005240 Vario-Soft-Bar Patrices 8 Pieces Polystyrene (PS) 7,1 mm 2,2/ 2° 48 mm

43005950 Vario-Soft-Bar Patrices 
50 Pieces

Polystyrene (PS) 7,1 mm 2,2/ 2° 48 mm

Matrices vss:

43005250 Vario-Soft-Bar Matrices red  
8 Pieces  

Polyoxymethylen 
(POM) 

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005260 Vario-Soft-Bar Matrices yellow  
8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM) 

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005270 Vario-Soft-Bar Matrices green  
8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM) 

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005940 Vario-Soft-Bar Matrices yellow  
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43006100 Vario-Soft-Bar Matrices green  
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM) 

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43006200 Vario-Soft-Bar Matrices red  
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM) 

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

Vario-Stud-Snap Bar patrix:

43008008 Bar patrix vks-sg 1,7 8 Pieces Polystyrene (PS) 5,0 mm 1,6 mm 50 mm

43008108 Bar patrix vks-sg 2,2 8 Pieces Polystyrene (PS) 5,0 mm 1,6 mm 50 mm

Matrices vks-sg:

43005410 Matrices, green, vks-sg 2.2   8 
Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005420 Matrices, yellow, vks-sg 2.2   
8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005430 Matrices, red, vks-sg 2.2   
8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005530 Matrices, yellow, vks-sg 2.2   
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005550 Matrices, green, vks-sg 2.2   
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005570 Matrices, red, vks-sg 2.2   
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43006640 Matrices, red, vks-sg 1.7   
8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006650 Matrices, red, vks-sg 1,7   
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006660 Matrices, yellow, vks-sg 1.7   
8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006670 Matrices, yellow, vks-sg 1.7   
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006680 Matrices, green, vks-sg 1.7   
8 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006690 Matrices, green, vks-sg 1.7   
50 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG104 Matrices vks-sg 1.7 green 
4.Friction Vario-Kugel-Snap  
4 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG105 Matrices vks-sg 1.7 yellow 
5.Friction Vario-Kugel-Snap  
4 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG106 Matrices vks-sg 1.7 red 6.Fricti-
on Vario-Kugel-Snap  4 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG107 Matrices vks-sg 1.7 green 
7.Friction Vario-Kugel-Snap  
4 Pieces 

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG108 Matrices vks-sg 1.7 yellow 
8.Friction Vario-Kugel-Snap  
4 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG109 Matrices vks-sg 1.7 red 9.Fricti-
on Vario-Kugel-Snap  4 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG110 Matrices vks-sg 1.7 green 
10.Friction Vario-Kugel-Snap  
4 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG204 Matrices vks-sg 2.2 green 
4.Friction Vario-Kugel-Snap  
4 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG205 Matrices vks-sg 2.2 yellow 
5.Friction Vario-Kugel-Snap  
4 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG206 Matrices vks-sg 2.2 red 6.Fricti-
on Vario-Kugel-Snap  4 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG208 Matrices vks-sg 2.2 yellow 
8.Friction Vario-Kugel-Snap  
4 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG209 Matrices vks-sg 2.2 red 9.Fricti-
on Vario-Kugel-Snap  4 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG210 Matrices vks-sg 2.2 green 
10.Friction Vario-Kugel-Snap  
4 Pieces

Polyoxymethylen 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

8. Symbols

 European conformity marking

 Caution: In accordance with US Federal law, this product must only be sold directly to trained doctors  
 or on their behalf. 

 Catalogue number

 Batch code

 Manufacturer

 Caution

 Non-sterile

 Do not re-use

 Keep dry

9. Additional information
The product may only be used by dentists, dental technicians and adequately trained dental staff. 
Only original tools and components may be used for processing. 

The lot numbers for all parts used must be documented to ensure traceability and help deal with any complaints.

All products labelled  are intended for single use only. However, if this product is used several times, the following 
risks may arise: cross contamination, malfunction, inaccurate fit, etc.

These instructions for use are based on state-of-the-art methods and equipment and our own experience. The product 
may only be used for the indication described under item 2. The user himself is responsible for processing the product. 
Liability for incorrect results shall be excluded since the manufacturer does not have any influence on processing. Any 
occurring claims for damages may only be made up to the value of our products.

(FR) Mode d’emploi        

Barre profilée vario Soft 
La barre Vario-Soft 
Partie mâle-barre vks-sg 
Veuillez lire attentivement ce mode d’emploi avant d’utiliser le produit!

Le fabricant décline toute responsabilité pour tout dommage qui résulterait de la non observation de ce mode 
d’emploi.

1. Description du produit
Les différents systèmes de barres servent à la solidarisation de piliers de couronnes et d’implants. 

Les surfaces des barres profilées vsp sont dotées de deux différents designs. Selon les exigences, il est possible de sélectionner 
entre friction, friction Snap et articulation Snap. Les profils de barre sont disponibles en titane et en résine auto-calcinable. 
Le groupe de produits est complété par des pièces femelles à friction vsp- f, friction-Snap vsp-fs, articulation-Snap vsp-gs 
à différentes forces de rétention. 

Les barres Vario-Soft vss sont en résine auto-calcinable et comprennent des pièces mâles à parois parallèles pour at-
tachements. Les barres se distinguent en tant que variante ménageant le parodonte avec trois pièces femelles à friction 
Soft à codage couleur et différentes forces de rétention. 

La pièce mâle pour barre vks-sg est un élément pour barre en résine auto-calcinable avec trois têtes sphériques intégrées 
dans les tailles 1,7 et 2,2 mm. La fixation de la prothèse adjointe est réalisée par des pièces femelles vks-sg à design 
adapté et à différentes forces de rétention.

2. Indication
Solidarisation de couronnes et d‘implants.

3. Contre-indications
D’après nos connaissances actuelles des contre-indications ne sont pas connues. 
En cas de doute en matière d’incompatibilité, le produit ne doit être utilisé qu’après clarification et mise en évidence 
qu’il n’y ait pas de risque d’allergie.

4. Dangers et consignes de sécurité 
Les numéros de lot de toutes les pièces utilisées doivent être documentés pour assurer la traçabilité et pouvoir exercer 
des droits de réclamation.

5. Consignes de stockage et date de péremption
Le produit est livré non stérile et il doit être stocké dans son emballage original au sec et l’abri de la poussière.

Stockage: 
Veuillez respecter les consignes de stockage sur l’étiquette.

Date de péremption: 
Il n’y a pas de limites à la durée de conservation. 

6. Mise en œuvre et Utilisation
6.1 Préparation

      MISE EN GARDE

Nous recommandons par principe une planification chirurgicale méticuleuse et une sélection des pièces de prothèse en 
fonction de la situation et de la restauration. 

Lors de l’insertion protéger toutes les pièces contre une éventuelle aspiration ou ingestion. L’aspiration de produits peut 
mener à des infections ou à des blessures physiques.

Toutes les pièces non stériles doivent être préparées avant leur utilisation. A cet effet toutes les pièces assemblées doivent 
être démontées en pièces détachées. Ensuite on procède à la désinfection dans l’appareil de désinfection thermique à l’aide 
de produits de désinfection alcalins doux présentant une valeur pH d’env. 10,3. On peut procéder à la stérilisation des pièces 
à l’aide de la stérilisation à la vapeur par le procédé de mise sous vide. Pour cela générer un pré-vide fractionné 3 fois pour 
un temps de stérilisation de 4 minutes et une température de 134° C ± 1° C.

Veuillez respecter le mode d’emploi du fabricant du produit de désinfection.

6.2 Mise en oeuvre des barres porfilées titane vsp

6.3 Insertion et adaptation 

      MISE EN GARDE

Toujours tenir compte du parallélisme en présence d’une ou de plusieurs barres, sinon une insertion ou désinsertion 
aisée de la prothèse ne serait plus possible.

A l’aide d’instruments rotatifs pour ouvrager le titane, réduire la barre en titane à la taille désirée. Placer la barre en titane 
entre les piliers à l’aide du paralléliseur REF 430 0623 0 et fixer pour la cohésion.

      MISE EN GARDE

Veiller à ne pas réduire l‘épaisseur des barres profilées par meulage ou fraisage.

6.4 Connexion 
La connexion de la barre avec les piliers en titane est à réaliser par soudage laser. Veuillez respecter les règles profession-
nelles pour le soudage laser et le mode d’emploi de l’appareil de soudage laser mis en œuvre.

6.5 Polissage de l‘infrastructure primaire 
Si nécessaire, on peut repolir la surface de friction des barres. Veiller à ne pas utiliser de produits de polissage fortement 
abrasifs.

6.6 Mise en œuvre des barres en résine autocalcinable vsp, vss, vks-sg 

6.7 Insertion et adaptation 
A l’aide d’un disque à séparer on raccourcit les éléments de barre à la longueur nécessaire de l’édentation intercalaire. 
L’alignement est réalisé à l’aide d’un paralléliseur et adapté à l’axe d’insertion déterminé et à l’aide de cire on procède 
à la fixation aux couronnes sculptées.

6.8 Réalisation de la construction primaire 
Le positionnement des tiges de coulée de l’infrastructure primaire solidarisée, la coulée et le dégrossissage sont réalisés 
en fonction du procédé de coulée respectif.

      MISE EN GARDE

Avant la duplication placer la pièce femelle adaptée sur la barre car elle sert d’entretoise à la pièce femelle définitive 
en résine. (Cf. description des 6.10 – 6.13).

6.9 Préparation et duplication

6.10 Pièce femelle friction-Snap vsp-fs
Lors de la préparation pour la duplication veiller à placer la pièce femelle jaune sur la barre métallique et à procéder à la 
solidarisation de façon habituelle. Ne pas appliquer de cire de base circulaire autour de la pièce femelle. 

6.11 Pièce femelle Snap à articulation vsp-gs et pièce femelle à friction vsp-f 
Pour la duplication on place les pièces femelles blanches de duplication vsp-f et vsp-gs sur la barre adaptée. Lors de 
l’utilisation de la barre profilée vsp-gs veiller à enduire les arêtes des implants et les parties verticales des barres d’une 
couche de cire de 0,3 mm d’épaisseur. Ceci permet une rotation de la prothèse terminée. La partie arrondie et occlusale 
de la barre vsp-gs ne doit pas être recouverte de cire.

6.12 Pièce femelle vss
On fixe la pièce femelle jaune sur la double pièce mâle sur la barre métallique en l’adaptant à la situation basale. Le 
châssis est mis en dépouille comme de coutume. 

6.13 Pièce femelle vks-sg
Pour la duplication on place la pièce femelle jaune sur la pièce mâle pour barre coulée. L’espace entre la gencive et la 
pièce femelle est comblée avec de la cire et préparé de façon habituelle pour la confection du châssis.

6.14 Duplication
La duplication est à réaliser dans une cuvette adaptée avec le silicone de duplication correspondant.

6.15 Modèle en matériau de revêtement
Après le démoulage du modèle en matériau de revêtement on sculpte l’infrastructure désirée. On applique des tiges de 
coulée selon le processus de coulée à la sculpture terminée et on procède à la mise en revêtement secondaire.

6.16 Châssis
Après la coulée on procède au démoulage du châssis, à son dégrossissage, polissage et nettoyage.

6.17 Matrizen einsetzen

      MISE EN GARDE

Pour une mise en place correcte des pièces femelles, veuillez porter votre attention aux accessoires originaux.

6.18 Barre profilée Vario-Soft friction, pièces femelles friction-Snap et à articulation Snap vsp
On sélectionne la friction désirée et à l’aide de la tige d’insertion on place la pièce femelle vsp-f/fs/gs REF 43006220 
dans le châssis. La rétention Snap additionnelle sur la pièce femelle apporte une double contention dans le logement. Si 
nécessaire, on peut augmenter la friction en changeant de pièce femelle.

6.19 Pièces femelles vss
On sélectionne la friction douce désirée et à l’aide de la tige de positionnement REF 43007363 on procède au positionne-
ment dans le châssis. Grâce aux rétentions Snap ainsi qu’aux arêtes arrondies des pièces femelles, la pièce femelle Soft 
confère une tenue optimale dans le logement de la pièce femelle. Si nécessaire, on peut procéder à un remplacement 
de la pièce femelle.

Veillez à ce que la pièce femelle et le logement de la pièce femelle forment une surface plane.

6.20 Colle pour pièces femelles
En cas d’imprécisions d’adaptation des pièces femelles et des logements pour pièces femelles, on peut coller sûrement 
la pièce femelle à l’aide de colle pour pièces femelles  REF 54001031. La façon de procéder est décrite dans le mode 
d‘emploi de la colle pour pièces femelles.

6.21 Remplacement de la pièce femelle
Retirer la pièce femelle de son logement à l’aide d’un instrument adapté. Nettoyer le logement métallique et 
positionner la pièce femelle à l’aide de la tige d’insertion respective. On peut enlever l’excédent de la longueur pour 
que les deux matériaux forment une surface plane.

7. Caractéristiques techniques

REF Produit Matériau Hauteur : Largeur: Longueur:

Assortiments:

43008060 Vario-Kugel-Snap vks-sg Partie 
mâle-barre 1,7 13 Pièces 
1 Assortiment

Pièce mâle pour 
barre : Polysty-
rène (PS)

5,0 mm 1,5 mm 50 mm

Parties femelles: 
Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43008160 Vario-Kugel-Snap vks-sg Partie 
mâle-barre 2,2 13 Pièces 
1 Assortiment

Pièce mâle pour 
barre : Polysty-
rène (PS)

5,0 mm 1,5 mm 50 mm

Parties femelles: 
Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005230 La barre Vario-Soft 9 Pièces  
1 Assortiment         

Pièce mâle pour 
barre : Polysty-
rène (PS)

Parties femelles: 7,1 mm 2,2/ 2° mm 48 mm

Barre profilée vario Soft vsp:

56000010 Barre titane, vsp-f, Friction   
1 Pièce           

Titane grade 5 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

56000020 Barre titane, vsp-fs/gs, Fricti-
on-/Articulé Snap  1 Pièce       

Titane grade 5 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006470 Barre profilée vario Soft, Fricti-
on Barre résine 4 Pièces

Polystyrène (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006460 Barre profilée vario Soft, Fricti-
on Barre résine 25 Pièces

Polystyrène (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006940 Barre profilée vario Soft, 
Friction/articulé Snap, Barre 
résine 4 Pièces

Polystyrène (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006950 Barre profilée vario Soft, 
Friction/articulé Snap, Barre 
résine 25 Pièces

Polystyrène (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

Snap articulé – Parties femelles vsp- gs:

43006260 Barre profilée vario Soft, Snap 
articulé, Parties femelles, vert 
50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006270 Barre profilée vario Soft, Snap 
articulé, Parties femelles, vert 
8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006280 Barre profilée vario Soft, Snap 
articulé, Parties femelles, jaune 
50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006290 Barre profilée vario Soft, Snap 
articulé, Parties femelles, jaune 
8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm
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43006300 Barre profilée vario Soft, Snap 
articulé, Parties femelles, rouge 
50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006310 Barre profilée vario Soft, Snap 
articulé, Parties femelles, rouge 
8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

Friction-Snap – Parties femelles vsp-fs:

43006320 Barre profilée vario Soft, 
Friction-Snap, Parties femelles, 
vert 8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006330 Barre profilée vario Soft, 
Friction-Snap, Parties femelles, 
vert 50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006340 Barre profilée vario Soft, 
Friction-Snap, Parties femelles, 
jaune 50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006350 Barre profilée vario Soft, 
Friction-Snap, Parties femelles, 
jaune 8 Pièces 

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006360 Barre profilée vario Soft, 
friction-Snap, Parties femelles, 
rouge 50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006370 Barre profilée vario Soft, 
Friction-Snap, Parties femelles, 
rouge 8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

Friction – Parties femelles vsp-f:

43006380 Barre profilée vario Soft, 
Friction, Parties femelles, vert 
50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006390 Barre profilée vario Soft, 
Friction, Parties femelles, vert 
8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006400 Barre profilée vario Soft, 
Friction, Parties femelles, jaune 
50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006410 Barre profilée vario Soft, 
friction, Parties femelles, jaune 
8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006420 Barre profilée vario Soft, 
Friction, Parties femelles, rouge 
50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006430 Barre profilée vario Soft, 
Friction, Parties femelles, rouge 
8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

La barre Vario-Soft vss:

43005240 La barre Vario-Soft Parties 
mâles 8 Pièces

Polystyrène (PS) 7,1 mm 2,2/ 2° 48 mm

43005950 La barre Vario-Soft Parties 
mâles 50 Pièces

Polystyrène (PS) 7,1 mm 2,2/ 2° 48 mm

Parties femelles vss:

43005250 La barre Vario-Soft Parties 
femelles rouge  8 Pièces   

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005260 La barre Vario-Soft Parties 
femelles jaune  8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005270 La barre Vario-Soft Partie 
femelles vert  8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005940 La barre Vario-Soft Parties 
femelles jaune  50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43006100 La barre Vario-Soft Parties 
femelles vert  50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43006200 La barre Vario-Soft Parties 
femelles rouge  50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

Vario-sphère-Snap Partie mâle-barre:

43008008 Partie mâle-barre vks-sg 1,7 
8 Pièces

Polystyrène (PS) 5,0 mm 1,6 mm 50 mm

43008108 Partie mâle-barre vks-sg 2,2 
8 Pièces

Polystyrène (PS) 5,0 mm 1,6 mm 50 mm

Parties femelles vks-sg:

43005410 Parties femelles, vert, 
vks-sg 2,2  8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005420 Parties femelles, jaune, 
vks-s g 2,2  8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005430 Parties femelles, rouge, 
vks-s g 2,2  8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005530 Parties femelles, jaune, 
vks-s g 2,2  50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005550 Parties femelles, vert, 
vks-sg 2,2  50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005570 Parties femelles, rouge, 
vks-s g 2,2  50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43006640 Parties femelles, rouge, 
vks-s g 1,7  8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006650 Parties femelles, rouge, 
vks-s g 1,7  50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006660 Parties femelles, jaune, 
vks-s g 1,7  8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006670 Parties femelles, jaune, 
vks-s g 1,7  50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006680 Parties femelles, vert, 
vks-sg 1,7  8 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006690 Parties femelles, vert, 
vks-sg 1,7  50 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG104 Matrices vks-sg 1,7 verte 
4.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG105 Matrices vks-sg 1,7 jaune 
5.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG106 Matrices vks-sg 1,7 rouge 
6.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG107 Matrices vks-sg 1,7 verte 
7.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG108 Matrices vks-sg 1,7 jaune 
8.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG109 Matrices vks-sg 1,7 rouge 
9.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG110 Matrices vks-sg 1,7 verte 
10.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG204 Matrices vks-sg 2,2 verte 
4.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG205 Matrices vks-sg 2,2 jaune 
5.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG206 Matrices vks-sg 2,2 rouge 
6.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG208 Matrices vks-sg 2,2 jaune 
8.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG209 Matrices vks-sg 2,2 rouge 
9.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG210 Matrices vks-sg 2,2 verte 
10.Friction  4 Pièces

Oxyde de 
polyméthylène 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

8. Symboles utilisés

 Symbole pour „Conformité Europèenne“ 

 Mise en garde : Selon la législation des Etats-Unis d’Amérique ce produit ne doit être vendu qu’à  
 des personnes diplômées de la profession médicale ou mandatées par elles.

 N° de l‘article

 Désignation du lot

 Fabricant

 Mise en garde

 Non stérile

 Ne pas réutiliser

 Stocker au sec

9. Divers
Ce produit doit uniquement être utilisé par des chirurgiens-dentistes et prothésistes et du personnel formé dans ce domaine. 
Pour la mise en œuvre utiliser uniquement des instruments et pièces originales.

Les numéros de lot de toutes les pièces utilisées doivent être documentés pour assurer la traçabilité et pouvoir exercer 
des droits de réclamation.

Tous les produits munis du symbole  sont exclusivement prévus pour une seule utilisation. Si le produit devait néanmoins 
être réutilisé, les risques suivants sont à craindre: contamination croisée, malfaçon, imprécision dans l’adaptation etc.

Ce mode d’emploi est basé sur les connaissances techniques actuelles et sur nos propres expériences. Le produit doit 
uniquement être utilisé selon l’indication décrite au paragraphe 1.2. L’utilisateur est lui-même responsable de l’utilisation 
du produit. N’ayant aucune influence sur sa mise en œuvre, le fabricant ne saurait être tenu responsable de résultats 
défectueux ou non satisfaisants. Le fabricant décline toute responsabilité pour tout dommage qui résulterait de la non 
observation de ce mode d’emploi. Toute indemnisation éventuelle se limitera à la valeur du produit.

(IT) Istruzioni per l‘uso        

Vario-Soft-Profilsteg 
Vario-Soft- Steg
Patrici a barra vks-sg 
Leggere attentamente le istruzioni d’uso prima dell’utilizzo del prodotto!

Il produttore non si assume alcuna responsabilità per danni, dovuti all’inosservanza delle presenti istruzioni 
d’uso.

1. Descrizione del prodotto
I differenti sistemi a barra sono indicati per ancorare le corone e gli abutment su impianti. 
Le barre profilsteg vsp sono dotate di due differenti superfici. In base alle esigenze è possibile scegliere tra frizione, frizione 
e scatto, e scatto e snodo. Le barre sono disponibili in titanio e in resina calcinabile. Per i sistemi a barra sono disponibili le 
corrispondenti matrici a frizione vsp-f, a frizione e scatto vsp-fs, e a scatto e snodo vsp-gs con differenti valori di frizione. 

Le barre Vario-Soft-Steg vss sono in resina calcinabile e sono dotate di patrici a bordi paralleli. Grazie a tre frizioni 
soffici intercambiabili e differenti valori di frizione queste barre sono particolarmente indicate come versione per la 
protezione parodontale. 

La patrice a barra vks-sg è un elemento a barra in resina calcinabile con tre sfere integrate nelle grandezze da 1.7 e 
2.2 mm. Il fissaggio della protesi rimovibile avviene grazie alle matrici vks-sg con il corrispondente design e i differenti 
valori di frizione.

2. Indicationi
Ancoraggio di corone o sovrastrutture su impianti.

3. Controindicazioni
In base alle conoscenze attuali non sono note controindicazioni.

In caso di sospetto di intolleranza, questo prodotto deve essere utilizzato solo previo controllo allergologico e successiva 
attestazione dell’assenza di eventuali allergie.

4. Avvertenze sui pericoli e per la sicurezza
I numeri di lotto di tutti i componenti devono essere documentati per garantire la rintracciabilità ed in caso di reclamo.

5. Avvertenze per la conservazione e la durata
Il prodotto viene fornito in confezione non sterile e deve essere conservato nella confezione originale ed in un luogo 
asciutto e privo di polveri. 

Conservazione:
Leggere con attenzione le avvertenze di conservazione sull‘etichetta.

Durata:  
Non esistono limitazioni per ciò che concerne la durata.

6. Lavorazione e Applicazione
6.1 Preparazione

      ATTENZIONE 

Si consiglia di eseguire una pianificazione chirurgica di massima e di scegliere i componenti protesici in base alla situazione 
e al tipo di riabilitazione protesica pianificata.

Al momento dell’inserimento di tutti i componenti è necessario adottare misure di sicurezza sufficienti a prevenirne 
l’accidentale aspirazione e/o ingestione. L’aspirazione dei prodotti può causare infezioni e lesioni fisiche.

Tutti i componenti non sterili devono essere preparati prima del loro utilizzo. A tale scopo è necessario smontarli in singoli 
pezzi. Successivamente si procede alla disinfezione in un termo-disinfettore con detergenti alcalini delicati con un valore 
PH di ca. 10,3. La sterilizzazione dei componenti può essere eseguita per mezzo di sterilizzazione a vapore sottovuoto. In 
questo caso è necessario eseguire un pre-sottovuoto frazionato in 3 volte con un tempo di sterilizzazione di 4 minuti e ad 
una temperatura di 134° C ± 1° C.

Leggere attentamente le istruzioni d’uso fornite dal produttore del disinfettante utilizzato.

6.2 Lavorazione barre in titanio vsp

6.3 Posizionamento e adattamento 

      ATTENZIONE 

Verificare sempre il parallelismo tra due o più barre, poiché altrimenti non sarà possibile ottenere un inserimento e 
disinserimento dolce della protesi.

La barra in titanio può essere ridotta a piacere con apposite frese per la lavorazione del titanio. Con l‘ausilio del posizionatore 
al parallelo REF 430 0623 0 posizionare la barra in titanio tra i monconi e fissarla per l‘adesione.

      ATTENZIONE 

Fare attenzione, che durante il fresaggio non venga ridotto lo spessore della barra.

6.4 Adesione 
L‘adesione della barra ai monconi in titanio viene eseguita per mezzo di saldatura al laser. A tale proposito rispettare le 
regole professionali previste per la saldatura al laser e le istruzioni d‘uso del laser da saldatura utilizzato.

6.5 Lucidatura della costruzione primaria 
Se necessario le superfici di frizione della barra possono essere lucidate. Fare attenzione a non utilizzare creme lucidanti 
fortemente abrasive.

6.6 Lavorazione delle barre in resina calcinabile vsp, vss, vks-sg

6.7 Posizionamento e adattamento  
Con l‘ausilio di un disco separatore l‘elemento a barra viene accorciato in base alla lunghezza necessaria per la sella eden-
tula. Con il posizionatore al parallelo applicare l‘elemento a barra con della cera alle corone in base all‘asse d‘inserzione.

6.8 Realizzazione della costruzione primarian 
In base alla corrispondente tecnica di fusione sulla costruzione primaria scaricata viene realizzata l‘imperneatura, e poi 
viene fusa e rifinita. 

      ATTENZIONE 

Prima della duplicazione posizionare sulla barra le apposite matrici, poichè queste servono da mantenitore di spazio  
per le matrici definitive in resina (vedere descrizione ai punti 6.10 – 6.13).

6.9 Preparazione per la duplicazione

6.10 Matrice a frizione e scatto vsp-fs
Per la preparazione per la duplicazione si deve fare attenzione che la matrice gialla sia posizionata sulla barra in metallo  
e venga bloccata come di consueto. Circolarmente alla matrice non deve essere applicata cera di scarico. 

6.11 Matrice a scatto e snodo vsp-gs e matrice a frizione vsp-f 
Per la duplicazione vengono posizionate le matrici da duplicazione bianche vsp-f e vsp-gs sulla barra. Fare attenzione che 
se si utilizzano le barre Profilsteg vsp-gs le corone degli impianti e le componenti verticali della barra vengano ricoperte 
con uno strato di cera con uno spessore di 0,3 mm. Ció consente la rotazione postuma della protesi. L‘arrotondamento 
occlusale della barra vsp-gs non deve essere coperto con la cera.

6.12 Matrice vss
La matrice gialla viene inserita sulla doppia patrice sulla barra in metallo e adattata  alla situazione basale. Lo scheletrato 
viene scaricato come di consueto. 

6.13 Matrice vks-sg
Per la duplicazione viene posizionata la matrice gialla sulla patrice per barra precedentemente fusa. Scaricare con della 
cera la zona tra la gengiva e la matrice e scaricare i sottosquadri come nella tecnica consueta della protesi scheletrica.

6.14 Duplicazione
La duplicazione viene eseguita in un‘apposita muffola con silicone per duplicazione.

6.15 Modello in rivestimento
Dopo l‘estrazione dallo stampo del modello in rivestimento viene realizzata la modellazione della costruzione desiderata. 
Sulla modellazione ultimata vengono applicati i canali di colata in base alla tecnica di fusione e si procede alla messa 
in rivestimento.

6.16 Scheletrato
Dopo la fusione lo scheletrato viene estratto dallo stampo, rifinito, lucidato e pulito.

6.17 Inserimento delle matrici 

      ATTENZIONE  

Per un corretto inserimento delle matrici si consiglia di utilizzare gli appositi accessori originali.

6.18 Matrici Vario-Soft- Profilsteg a frizione, a frizione e scatto e a scatto e snodo vsp
Viene scelta la matrice con il grado di frizione desiderato e con  la chiavetta d‘inserzione vsp-f/fs/gs REF 43006220 viene 
posizionata nello scheletrato. Le ulteriori ritenzioni snap sulla matrice garantiscono una doppia tenuta nel contenitore. 
Se necessario il grado di frizione può essere aumentato sostituendo la matrice.

6.19 Matrici vss
Viene scelta la matrice con il grado di frizione soffice desiderato e con la chiavetta d‘inserzione  vss REF 43007363 viene 
posizionata nel contenitore dello scheletrato. Grazie a ritenzioni snap e agli angoli arrotondati della matrice viene garantita 
un‘ottima tenuta della matrice nel contenitore. Se necessario la matrice può essere sostituita.

Fare attenzione, che la matrice sia perfettamente fissata nel contenitore.

6.20 Adesivo per matrici
In caso la matrice non sia fissata stabilmente al contenitore è possibile incollarla con l‘adesivo per matrici REF 54001031. 
La procedura viene descritta nelle istruzioni d‘uso dell‘adesivo per matrici.

6.21 Sostituzione delle matrici
Rimuovere la matrice dal contenitore con un apposito strumento. Pulire il contenitore e applicare la nuova matrice con 
l‘apposita chiavetta d‘inserzione. È possibile rimuovere la lunghezza eccedente, in modo tale che entrambi i materiali 
aderiscano perfettamente.

7. Dati tecnici

REF Prodotto Materiale Altezza: Larghezza: Lunghe-
zza:

Set:

43008060 Vario-Kugel-Snap vks-sg patrici 
a barra 1,7 13 Pezzi 
1 Assortimento

Patrici a barra: 
polistirolo (PS)

5,0 mm 1,5 mm 50 mm

Matrici:
Poliossimetilene 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43008160 Vario-Kugel-Snap vks-sg patrici 
a barra 2,2 13 Pezzi 
1 Assortimento

Patrici a barra: 
polistirolo (PS)

5,0 mm 1,5 mm 50 mm

Matrici:
Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005230 Vario-Soft-Steg 9 Pezzi  
1 Assortimento       

Patrici a barra: 
polistirolo (PS)

Matrici: 7,1 mm 2,2/ 2° mm 48 mm

Vario-Soft-Profilsteg vsp:

56000010 Barre titanio, vsp-f, Frizione   
1 Pezzo          

Titanio grado 5 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

56000020 Barre titanio, vsp-fs/gs, Frizio-
ne-/Snodo Scatto  1 Pezzo       

Titanio grado 5 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006470 Vario-Soft-Profilsteg, Frizione 
Barre resina 4 Pezzi

Polistirolo (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006460 Vario-Soft-Profilsteg, Frizione 
Barre resina 25 Pezzi

Polistirolo (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006940 Vario-Soft-Profilsteg, Frizione 
Scatto + snodo, Barre resina 
4 Pezzi

Polistirolo (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006950 Vario-Soft-Profilsteg, Frizione 
Scatto + snodo, Barre resina 
25 Pezzi

Polistirolo (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

Scatto + snodo – Matrici vsp- gs:

43006260 Vario-Soft-Profilsteg, Scatto + 
snodo, Matrici, verde 50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006270 Vario-Soft-Profilsteg, Scatto + 
snodo, Matrici, verde 8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006280 Vario-Soft-Profilsteg, Scatto 
+ snodo, Matrici, gialla 50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006290 Vario-Soft-Profilsteg, Scatto + 
snodo, Matrici, gialla 8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006300 Vario-Soft-Profilsteg, Scatto + 
snodo, Matrici, rossa 50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006310 Vario-Soft-Profilsteg, Scatto + 
snodo, Matrici, rossa 8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

Frizione a scatto – Matrici vsp-fs:

43006320 Vario-Soft-Profilsteg, Frizione a 
scatto, Matrici, verde 8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006330 Vario-Soft-Profilsteg, frizione a 
scatto, Matrici, verde 50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006340 Vario-Soft-Profilsteg, Frizione a 
scatto, Matrici, gialla 50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006350 Vario-Soft-Profilsteg, frizione a 
scatto, Matrici, gialla 8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006360 Vario-Soft-Profilsteg, Frizione a 
scatto, Matrici, rossa 50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006370 Vario-Soft-Profilsteg, frizione a 
scatto, Matrici, rossa 8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

Frizione – Matrici vsp-f:

43006380 Vario-Soft-Profilsteg, Frizione, 
Matrici, verde 50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006390 Vario-Soft-Profilsteg, Frizione, 
Matrici, verde 8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006400 Vario-Soft-Profilsteg, Frizione, 
Matrici, gialla 50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006410 Vario-Soft-Profilsteg, frizione, 
Matrici, gialla 8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006420 Vario-Soft-Profilsteg, Frizione, 
Matrici, rossa 50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006430 Vario-Soft-Profilsteg, frizione, 
Matrici, rossa 8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

Vario-Soft-Steg vss:

43005240 Vario-Soft- Steg Patrici 8 Pezzi Polistirolo (PS) 7,1 mm 2,2/ 2° 48 mm

43005950 Vario-Soft- Steg Patrici 
50 Pezzi

Polistirolo (PS) 7,1 mm 2,2/ 2° 48 mm

Matrici vss:

43005250 Vario-Soft-Steg Matrici rossa  
8 Pezzi   

Poliossimetilene 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005260 Vario-Soft-Steg Matrici gialla  
8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005270 Vario-Soft-Steg Matrici verde  
8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005940 Vario-Soft-Steg Matrici gialla  
50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43006100 Vario-Soft-Steg Matrici verde  
50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43006200 Vario-Soft-Steg Matrici rossa  
50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

Vario-Kugel-Snap Patrici a barra:

43008008 Patrici a barra vks-sg 1,7 
8 Pezzi

Polistirolo (PS) 5,0 mm 1,6 mm 50 mm

43008108 Patrici a barra vks-sg 2,2 
8 Pezzi

Polistirolo (PS) 5,0 mm 1,6 mm 50 mm

Matrici vks-sg:

43005410 Matrici, verde, vks-sg 2,2   
8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005420 Matrici, giallo, vks-sg 2,2   
8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005430 Matrici, rossa, vks-sg 2,2   
8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005530 Matrici, giallo, vks-sg 2,2   
50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005550 Matrici, verde, vks-sg 2,2   
50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005570 Matrici, rossa, vks-sg 2,2  
50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43006640 Matrici, rossa, vks-sg 1,7   
8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006650 Matrici, rossa, vks-sg 1,7   
50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006660 Matrici, giallo, vks-sg 1,7   
8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006670 Matrici, giallo, vks-sg 1,7   
50 Pezzi 

Poliossimetilene 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006680 Matrici, verde, vks-sg 1,7   
8 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006690 Matrici, verde, vks-sg 1,7   
50 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG104 Matrici vks-sg 1,7 verdi livello 
di frizione 4  4 Pezzi

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG105 Matrici vks-sg 1,7 gialle livello 
di frizione 5  4 Pezzi

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG106 Matrici vks-sg 1,7 rosse livello 
di frizione 6  4 Pezzi

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG107 Matrici vks-sg 1,7 verdi livello 
di frizione 7  4 Pezzi

Polyoxymethylen 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG108 Matrici vks-sg 1,7 gialle livello 
di frizione 8  4 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG109 Matrici vks-sg 1,7 rosse livello 
di frizione 9  4 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG110 Matrici vks-sg 1,7 verdi livello 
di frizione 10  4 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG204 Matrici vks-sg 2,2 verdi livello 
di frizione 4  4 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG205 Matrici vks-sg 2,2 gialle livello 
di frizione 5  4 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG206 Matrici vks-sg 2,2 rosse livello 
di frizione 6  4 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG208 Matrici vks-sg 2,2 gialle livello 
di frizione 8  4 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG209 Matrici vks-sg 2,2 rosse livello 
di frizione 9  4 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG210 Matrici vks-sg 2,2 verdi livello 
di frizione 10  4 Pezzi

Poliossimetilene 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

8. Simboli utilizzati

 Simbolo per la „Conformità Europea“

 Attenzione: la legge federale degli Stati Uniti limita la vendita di questo prodotto ai soli medici o su 
 prescrizione medica.

 Codice articolo

 Numero di lotto

 Produttore

 Attenzione

 Non sterile

 Non riutilizzabile

 Conservare in un luogo asciutto

9. Ulteriori avvertenze
Il prodotto deve essere utilizzato solo da odontoiatri, odontotecnici e personale opportunamente  addestrato.
Per la lavorazione si devono utilizzare solo strumenti e componenti originali.

I numeri di lotto di tutti i componenti devono essere documentati per garantire la rintracciabilità ed in caso di reclamo.

Tutti i prodotti contrassegnati con il simbolo  sono previsti per un unico utilizzo. Nel caso il prodotto venisse utilizzato 
più volte, possono insorgere i seguenti rischi: contaminazione crociata, difetti funzionali, imprecisioni ecc.

Queste istruzioni per l’uso si basano sullo stato attuale della tecnica e delle nostre esperienze. Il prodotto deve essere 
utilizzato solo in base alle indicazioni descritte al punto 2. L’utente è personalmente responsabile dell’utilizzo del prodotto. 
Il produttore non si assume responsabilità per risultati non conformi, poiché non ha alcuna influenza sulle lavorazioni 
successive. Nel caso in cui, tuttavia, fosse richiesto un risarcimento dei danni, questo sarà commisurato esclusivamente 
al valore commerciale dei nostri prodotti.

(ES) Folleto de instrucciones        

Prefil de barra Vario-Soft 
Barra-Vario-Soft
Macho de barra vks-sg 
Rogamos lean detenidamente la información de producto ante de su uso!

Por daños producidos por no tener en cuenta esta hoja de instrucción, no se hace responsable el fabricante.

1. Descripción de producto
Los diferentes sistemas de barras sirven para bloquear coronas y aditamentos para implantes.

Las barras perfiladas vsp se han diseñado con dos diferentes tipos de superficie. Según la retención requerida puede ele-
girse entre fricción, snap con fricción y snap con articulación. Las barras perfiladas están disponibles en titanio y un tipo 
de resina calcinable. Para estos productos se dispone de las correspondientes hembras: fricción vsp- f, snap con fricción 
vsp-f y snap con articulación vsp-gs con fuerzas de retención de diferente intensidad. 

Las barras Vario-Soft vss están hechas de una resina calcinable y tienen machos de fijación con las paredes en paralelo. 
Las barras destacan como variante para la protección periodontal con tres hembras de fricción suave diferenciadas 
mediante códigos de color según las diferentes intensidades de la fuerza de retención. 

El macho con barra vks-sg es un elemento con barra de una resina calcinable y tiene tres bolas integradas, cuyos tama-
ños disponibles son de 1,7 y 2,2 mm. La fijación de la prótesis removible se consigue mediante hembras vks-sg con el 
diseño correspondiente y diferentes intensidades de la fuerza de retención. 

2. Indicaciones
Bloqueo de coronas o implantes

3. Contraindicaciones
Según el estado actual de los conocimientos no existe contraindicación alguna. 

En caso de sospecha de incompatibilidad este producto sólo podrá aplicarse tras haber descartado una alergia mediante 
las pruebas correspondientes.

4. Avvertenze sui pericoli e per la sicurezza 
Los números de lote de todos los productos utilizados deberán registrarse para garantizar el seguimiento y los derechos 
de reclamación. 

5. Avvertenze per la conservazione e la durata
El producto se suministra sin esterilizar y debe guardarse en un lugar seco y libre de polvo en su envase original.

Almacenamiento
Rogamos que sigan las indicaciones sobre almacenamiento mencionadas en la etiqueta del producto.

Caducidad
No existen limitaciones que afecten a la caducidad.

6.  Procesamiento y aplicación
6.1 Preparación

      ATENCIÓN

Recomendamos por principio realizar una planificación quirúrgica minuciosa y una elección de los elementos 
protésicos dependiendo de la situación y la solución indicada para cada caso. 

Deberá asegurarse todas las piezas para evitar la aspiración o deglución durante su integración.
La aspiración de productos puede producir infecciones y lesiones físicas.

Todas las piezas sin esterilizar deben prepararse antes de su utilización. Para ello hay que desmontar cada elemento 
y, a continuación, llevar a cabo una desinfección en el equipo de termodesinfección con un producto de limpieza 
ligeramente alcalino, cuyo pH tenga un valor aproximado de 10,3. La esterilización de las piezas puede conseguirse 
mediante una esterilización con vapor aplicando el procedimiento de vacío. Para ello debe crearse un vacío previo 3 
veces fraccionado y realizarse una esterilización con una duración de 4 minutos a una temperatura de 134 °C ± 1 °C.

Es necesario seguir las indicaciones del fabricante al aplicar el desinfectante.

6.2 Procesamiento de las barras perfiladas de titanio vsp
6.3 Ubicar y ajustar 

      ATENCIÓN

Siempre hay que procurar que, al usar dos o más barras, éstas se hallen dispuestas en paralelo pues, de lo contrario, 
no será posible una incorporación y extracción sencilla de la prótesis.

Reducir la barra de titanio con herramientas rotatorias para el procesamiento de titanio hasta conseguir el tamaño 
deseado. Disponer la barra de titanio con la ayuda del mandril paralelizador REF 430 0623 0 entre los pilares y fijarlo 
para realizar la unión.

      ATENCIÓN

Hay que procurar que el grosor de las barras perfiladas no se reduzca por desbaste o fresado.

6.4 Unión 
La unión de la barra con los pilares de titanio se realiza mediante soldadura con láser. Para una correcta aplicación seguir la 
normativa profesional para soldaduras con láser así como las instrucciones de uso del equipo utilizado de soldadura con láser. 

6.5 Pulido de la construcción primaria 
Si resulta necesario, es posible pulir de nuevo la superficie de fricción de las barras. Hay que tener en cuenta que no debe 
usarse productos para el pulido excesivamente abrasivos.

6.6 Procesamiento de las barras de resina calcinable vsp, vss y vks-sg

6.7 Ubicar y ajustar 
Los elementos de las barras se acortarán usando un disco de corte para dejarlos a la longitud requerida para el espacio 
intermedio. La orientación correcta se consigue con la ayuda del mandril paralelizador. Las barras se insertan con la 
orientación determinada y se fijan con cera a las coronas modeladas.

6.8 Confección de la construcción primaria 
La construcción primaria bloqueada se dota de bebederos en función de la técnica de colado aplicada y, una vez realizado 
el colado, se termina. 

      ATENCIÓN

Antes del duplicado hay que disponer la hembra adecuada sobre la barra, pues servirá de espaciador para la hembra 
de resina definitiva (véase la descripción en los puntos 6.10 – 6.13)

6.9 Preparación para realizar el duplicado

6.10 Hembra con snap de fricción vsp-fs
Al preparar el duplicado hay que tener en cuenta que la hembra amarilla esté dispuesta sobre la barra de metal y bloqueada 
de la forma habitual. No debe aplicarse cera a modo de soporte alrededor de la hembra. 

6.11 Hembra con snap de articulación vsp-gs y hembra con fricción vsp-f 
Para el duplicado se posiciona las hembras de duplicado blancas vsp-f y vsp-gs sobre la barra correspondiente. Hay que 
comprobar que al utilizar la barra perfilada vsp-gs se cubran los cantos del implante y las partes verticales de la barra 
con una capa de cera con un grosor de 0,3 mm. Esto permite la rotación de la prótesis terminada. El redondeamiento 
oclusal de la barra vsp-gs no debe cubrirse con cera.

6.12 Hembra vss
La hembra amarilla se monta sobre el macho doble y se adapta a las características de la base. El esquelético se bloquea 
de la forma habitual.

6.13 Hembra vks-sg
Para el duplicado se coloca la hembra amarilla sobre el macho con barra colado. El espacio entre la encía y la hembra se 
bloquea con cera y se prepara el soporte para el esquelético de la forma habitual.
6.14 Confeccionar el duplicado
Se confecciona el duplicado en una cubeta adecuada con la correspondiente silicona para duplicados.

6.15 Modelo de masilla de revestimiento
Tras extraer del molde el modelo de masilla de revestimiento se modela la construcción prevista. Se dota a la modelación 
terminada de los bebederos necesarios según la técnica de colado que se vaya a aplicar y se reviste con masilla de 
revestimiento.

6.16 Esquelético
Tras el colado se extrae el esquelético y se termina, pule y limpia.

6.17 Incorporación de las hembras

      ATENCIÓN

Para la incorporación correcta de las hembras se recomienda utilizar los accesorios originales.

6.18 Hembras vsp con barra perfilada Vario-Soft con fricción, snap de fricción y snap articulado
Se elige la fricción deseada y se dispone la hembra con el instrumento de inserción vsp-f/fs/gs REF 43006220 dentro 
del esquelético. La retención snap adicional en la hembra confiere una sujeción doble en la caja. La fricción puede 
incrementarse cambiando la hembra.

6.19 Hembras vss
Tras elegir la fricción suave adecuada se posiciona la hembra con el instrumento de inserción vss REF 43007363 dentro 
de la caja del esquelético. Mediante las retenciones snap, además de los cantos redondeados de la hembra, se consigue 
una sujeción óptima de la hembra suave dentro de la caja de hembra.

Hay que cerciorarse de que la hembra y la caja de hembra queden correctamente enrasadas.

6.20 Adhesivo para hembras
En caso de imprecisión en el ajuste de la hembra con la caja de hembra puede adherirse la hembra con seguridad usando 
el adhesivo para hembras REF 54001031. Se procederá según las indicaciones de las instrucciones de uso del adhesivo 
para hembras.

6.21 Sustitución de las hembras
La hembra se extrae de la carcasa con el instrumento adecuado. La caja de metal se limpia y se posiciona la hembra 
con el instrumento de inserción correspondiente. El exceso de longitud puede eliminarse de modo que ambos materiales 
queden enrasados.

7. Especificaciones técnicas

REF Producto Material  Altura: Ancho: Longitud:

Surtidos:

43008060 Bola Vario Snap vks-sg macho 
de barra 1,7 13 Piezas 1 Surtido

macho con barra:
poliestirol

5,0 mm 1,5 mm 50 mm

Hembras:
Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43008160 Bola vario Snap vks-sg macho 
de barra 2,2 13 Piezas 1 Surtido

macho con barra:
poliestirol

5,0 mm 1,5 mm 50 mm

Hembras:
Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005230 Barra-Vario-Soft 9 Piezas  
1 Surtido

macho con barra:
poliestirol

Hembras: 7,1 mm 2,2/ 2° mm 48 mm

Perfil de barra Vario-Soft vsp:

56000010 Barra-Titanio, vsp-f, fricción   
1 Pieza           

Titanio de grado 5 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

56000020 Barra-Titanio, vsp-fs/gs, Fricci-
ón-/Articulado-Snap  1 Pieza        

Titanio de grado 5 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006470 Prefil de barra Vario-Soft, fric-
ción, Barra Plástico 4 Piezas

Poliestirol (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006460 Prefil de barra Vario-Soft, fric-
ción, Barra Plástico 25 Piezas

Poliestirol (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006940 Prefil de barra Vario-Soft, 
fricción/articulado Snap, Barra- 
Plástico 4 Piezas

Poliestirol (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

43006950 Prefil de barra Vario-Soft, 
fricción/articulado Snap, Barra- 
Plástico 25 Piezas

Poliestirol (PS) 3,5 mm 1,5 mm 50 mm

Articulado-Snap – Hembras vsp- gs:

43006260 Perfil de barra Vario-Soft, 
Articulado-Snap, Hembras, 
verde 50 Piezas 

Polioximetileno 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006270 Perfil de barra Vario-Soft, 
Articulado-Snap, Hembras, 
verde 8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006280 Perfil de barra Vario-Soft, 
Articulado-Snap, Hembras, 
amarilla 50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006290 Perfil de barra Vario-Soft, 
Articulado-Snap, Hembras, 
amarilla 8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006300 Perfil de barra Vario-Soft, 
Articulado-Snap, Hembras, roja 
50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

43006310 Perfil de barra Vario-Soft, 
Articulado-Snap, Hembras, roja 
8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,5 mm 2,7 mm 5,7 mm

Fricción-Snap – Hembras vsp-fs:

43006320 Perfil de barra Vario-Soft, 
Fricción-Snap, Hembras, verde 
8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006330 Perfil de barra Vario-Soft, 
Fricción-Snap, Hembras, verde 
50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006340 Perfil de barra Vario-Soft, 
fricción-Snap, Hembras, 
amarilla 50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006350 Perfil de barra Vario-Soft, 
fricción-Snap, Hembras, 
amarilla 8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006360 Perfil de barra Vario-Soft, 
fricción-Snap, Hembras, 
amarilla 8 Piezas 

Polioximetileno 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

43006370 Perfil de barra Vario-Soft, 
Fricción-Snap, Hembras, roja 
8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

2,3 mm 2,7 mm 5,6 mm

Fricción – Hembras vsp-f:

43006380 Perfil de barra Vario-Soft, 
fricción, Hembras, verde 
50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006390 Perfil de barra Vario-Soft, fric-
ción, Hembras, verde 8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006400 Perfil de barra Vario-Soft, 
fricción, Hembras, amarilla 
50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006410 Perfil de barra Vario-Soft, 
fricción, Hembras, amarilla, 
8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006420 Perfil de barra Vario-Soft, fric-
ción, Hembras, roja 50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

43006430 Perfil de barra Vario-Soft, fric-
ción, Hembras, roja 8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,5 mm 3,0 mm 6,5 mm

Barra-Vario-Soft vss:

43005240 Barra-Vario-Soft Machos 
8 Piezas

Poliestirol (PS) 7,1 mm 2,2/ 2° 48 mm

43005950 Barra-Vario-Soft Machos 
50 Piezas

Poliestirol (PS) 7,1 mm 2,2/ 2° 48 mm

Hembras vss:

43005250 Barra-Vario-Soft Hembras roja  
8 Piezas 

Polioximetileno 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005260 Barra-Vario-Soft Hembras 
amarilla  8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005270 Barra-Vario-Soft Hembras 
verde  8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43005940 Barra-Vario-Soft Hembras 
amarilla  50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43006100 Barra-Vario-Soft Hembras 
verde  50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

43006200 Barra-Vario-Soft Hembras roja  
50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

8,0 mm 3,4 mm 6,7 mm

Vario-Kugel-Snap macho de barra:

43008008 Macho de barra vks-sg 1,7 
8 Piezas

Poliestirol (PS) 5,0 mm 1,6 mm 50 mm

43008108 Macho de barra vks-sg 2,2 
8 Piezas

Poliestirol (PS) 5,0 mm 1,6 mm 50 mm

Hembras vks-sg:

43005410 Hembras, verde, vks-sg 2,2   
8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005420 Hembras, amarillo, vks-sg 2,2   
8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005430 Hembras, rojo, vks-sg 2,2   
8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005530 Hembras, amarillo, vks-sg 2,2   
50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005550 Hembras, verde, vks-sg 2,2   
50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43005570 Hembras, rojo, vks-sg 2,2   
50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

43006640 Hembras, rojo, vks-sg 1,7   
8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006650 Hembras, rojo, vks-sg 1,7   
50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006660 Hembras, amarillo, vks-sg 1,7   
8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006670 Hembras, amarillo vks-sg 1,7   
50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006680 Hembras, verde, vks-sg 1,7   
8 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

43006690 Hembras, verde, vks-sg 1,7   
50 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG104 Hembras vks-sg 1,7 verde 
4.Fricción  4 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG105 Hembras vks-sg 1,7 amarilla 
5.Fricción  4 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG106 Hembras vks-sg 1,7 roja 6.Fric-
ción  4 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG107 Hembras vks-sg 1,7 verde 
7.Fricción  4 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG108 Hembras vks-sg 1,7 amarilla 
8.Fricción  4 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG109 Hembras vks-sg 1,7 roja 9.Fric-
ción  4 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG110 Hembras vks-sg 1,7 verde 
10.Fricción  4 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

3,1 mm 3,2 mm 2,3 mm

430SG204 Hembras vks-sg 2,2 verde 
4.Fricción  4 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG205 Hembras vks-sg 2,2 amarilla 
5.Fricción  4 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG206 Hembras vks-sg 2,2 roja 6.Fric-
ción  4 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG208 Hembras vks-sg 2,2 amarilla 
8.Fricción  4 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG209 Hembras vks-sg 2,2 roja 9.Fric-
ción  4 Piezas

Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

430SG210 Hembras vks-sg 2,2 verde 
10.Fricción  4 Piezas-

Polioximetileno 
(POM)

4,1 mm 4,2 mm 2,8 mm

8. Símbolos aplicados 

 Símbolo de „conformidad europea“

 A tener en cuenta: según la legislación estadounidense sólo está permitida la venta de este   
 producto directamente a médicos titulados o en su nombre.

 referencia de artículo

 Código de lote

 Fabricante

 Atención

 No estéril

 No reutilizable

 almacenar en lugar seco

9. Otras observaciones
Este producto sólo debe ser utilizado por odontólogos, técnicos dentales y personal cualificado con formación específica. 
Para el procesamiento sólo se usará instrumental y piezas originales.

Los números de lote de todos los productos utilizados deberán registrarse para garantizar el seguimiento y los derechos 
de reclamación. 

Todos los productos marcados con el símbolo  son exclusivamente de un solo uso. Si aun así se utiliza este producto 
repetidamente, pueden presentarse los siguientes riesgos: contaminación cruzada, funcionalidad imperfecta, imprecisión 
en el ajuste, etc.

Estas instrucciones de uso se corresponden con el estado actual de la técnica y nuestra propia experiencia. El producto 
sólo podrá aplicarse para las indicaciones descritas en el punto 2. El usuario es el único responsable de la aplicación del 
producto. El fabricante no se responsabiliza de los resultados fallidos, ya que no participa en el procesamiento. El derecho 
a indemnización por daños y perjuicios que aun así puedan producirse, se limita exclusivamente al valor comercial de 
nuestros productos.bredent GmbH & Co. KG 
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